Mporpamnpaj!

Hapepbe noHaB/maka — 2. geo

Ha npowsiom 4Yacy cM Mmao NpuavKe ga ce ynosHaw ca Hapegbama noHae/bakba. Ha oBom yacy
hemo HacTaBMTM [a pellaBamo 3aJaTKe y Kojuma ce 3axTeBa ga ce ogpeheHa KomaHaa WMAM CKyn
KOmaHAM NoHaBsbajy, anv hemo oBor nyTa y NeT/bM BPLLIMTK 0bpady enemeHaTa NPou3Bo/bHE AncTe
AW HeKe Apyre Konekuuje nofataka Kojy CMO [0 caf Kopuctuau. Ha noyeTky oarnenaj Buaeo-

NeKkumjy

:/ Python — noHaB/bake

lMponasak Kpo3 Aucrty

Kao wTo ¢ morao fa BMAMWLW Y BUAEO-NEKUMjU, KOMaHA4y Tor moxew KOpPUCTUTM M 3a Mponasak
KpO3 INCTY. YMECTO nposiacka Kpo3 NUCTY Lenux 6pojesa KpenpaHy kKomaHaom range (), moxelu ce
KOPUCTUTU INCTY NPON3BOJbHUX YNaHOBA. [oHaB/batba KOMaHAM Y NeT/bM he GUTU OHONMKO KOIMKO

MMa YnaHoBa fincTe. Ha npumep, netsba
for i in [3, 5, 9]:
print(i)

he nmatu Tpm nponasa. Ha nsnasy he 6utn ncnmcam 6pojesn 3, 51 9, jep cy To BpeaHocTu Koje he u

3aparak 3.
[aTa je nucTa y Kojoj ce Hanasu CNUcaKk HEKOIMKO OnepaTuBHUX cuctema. Micnniwm cee enemeHTe

oBe /incTe (CBaku y NOCEBHOj NUHUjK). y

y3€Tn y NpPBOM, Apyrom n Tpehem nposaasy Kpo3 netby.

Mpepnor pewera

_:} Cirl + Enfer

1 operativni_sistemi = ["windows", "linux", "anuroiu , 108"
2- for sistem in operativni_sistemi:

3 print(sistem)

OBaj 3a4aTaK MOKell PeLnTi U Ha APYrM HauMH, Tako WwTo hew ynotpedbutn 6pojadky NnpomeH/buBy
M eNemMeHTUMa JIUCTe MPUCTYNaTM Ha OCHOBY MHAEKca. Ha Taj HauMH y3 CBaKM CUCTEM MOXKELL

McnmcaTh 1 Heros pegHu 6poj. bpojauka NpomeH/bMBa y3MMa pegom BpegHocTn og, 0, na cee Ao


https://www.youtube.com/watch?v=8aXwOhEppig&index=14&list=PLvvY5P8IMAsDANAw95Dur0tvoidGmf-rg
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6poja Koju je 3a jeaaH Matby o4, Ay*KUHe nncTe. AKo pegHun 6pojesu nay og 1 na go Ay*KUHe Aucre,

pegHu 6poj je y cBaKOM KopaKy 3a jegaH Behu og, BpeaHOCTU 6pojayuke NpoMeH/bUBe.

Pewerbe 61 y TOM C/lyyajy MOrn Aa U3riena oBakKo:

o share [ save g run p

-
o

1 operativni_sistemi = ["windows", "linux", "android", "ios"
2- for i in range(len{operativni_sistemi)):
3 print(i + 1, operativni_sistemi[i])

Mponasak Kpo3 nucTy naposa

3apartak 4.

AKO je paTa ncTa Koja CaZpKn NapoBe MMeHa 1 Npe3nMeHa HEKOIMKO HayYHUKa, HanuLu

MpOrpam Koju npasu FbMUXOB CrINCaK.
J

Y net/bu moxKew npohu 1 Kpo3 cBe enemeHTe ncTe napoBsa. MoKyLaj Aa pelwni HapeaHu 3a4aTak.

Mpepnor pewewa

JenaH HauuH pellaBarba OBOr 33JaTKa jecTe Ja npohell Kpo3 JIMCTY NapoBa Kao Kpo3 6uao Kojy
Apyry nucta Tj. Aa yBeAemMo NMpPOMeH/bMBY Koja he MmaTM pefgom BPeAHOCTM jegHOr no jegHor
ypeheHor napa. lMojeguMHayHMM eneMmeHTMMa napa (MMeHy M Mpe3vMMeHy), OHZa MOMKew Aa
NPUCTYNUTM HA OCHOBY MHAEKCA Y OKBUPY Napa.

Iy

L]

1 naucnici = [("Nils", "Bor™), ("Carls", "Darvin"), ("Isak", "Njutn"),

("Marija", "kiri")]

2- for naucnik in naucnici:
3 print(naucnik[e], naucnik[l])l

CnnyHo, modKew ynoTpebutn n Bpojadky NpomeH/bMBY Koja he nponasutn Kpos MHAEKce ucTe U
3aTMM CBAaKOM Mapy MPUCTynaT¥ Ha OCHOBY H-EroBOT MHAEKCA Y /IUCTU, @ OHAA CBAKOM e/leMeHTy

napa (MMeHy 1 Npe3nMMmeHy) NPUCTyNaTh Ha OCHOBY HEroBOr MHAEKCA Y napy.

-

o

1 naucnici = [("Nils", "Bor"), ("Carls", "Darvin"), ("Isak", "Njutn"),
("Marija"™, "Kiri")]

2- for 1 in range(len(naucnici)):

3 naucnik = naucnici[i]

4 print(naucnik[@], naucnik[1])
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MocToju jow jegaH HauyMH MPOMACKa KPo3 INCTY NapoBa, Koju y NojegHuUM CcUTyauujama moxke 6utu

oJ, Benvke nomohu.

H

1 naucnici = [("Nils", "Bor"), ("Carls", "Darvin™), ("Isak", "Njutn™),
("Marija”, "Kiri")]

2- for (ime, prezime) in naucnici:

3 prinﬂgﬁme, prezimeﬂ

4

Y 0BOM C/IMYajy NPOMEH/bUMBE ime 1 prezime peaom y3umajy MMeHa 1 npesrMmeHa HaydHKKa.

lMponasak Kpo3 pevyHuK

Y neT/bm moxeww Npohu 1 Kpo3 pevHuK. incte naposa. Heka MoKywaj ga pewmis HapeaHu 3a4aTak

Mpepnor pewera
share (4 save @ run p >l Ny

povrsine = {"srbija": 88361,
"Hrvatska": 56594,
"Crna Gora™: 13812,
"Bosna 1 Hercegovina": 51197,
"slovenija™: 20273,
"Makedonija": 25713}

for zemlja in povrsine:

| print("Naziv: "

4

", zemlja, "Povrsina: ", povrsine[zemlja])

Weo~wounswN b

Y 0BOM peluery npomeH/buBa zemlja peaom yarma BpeAHOCTU K/bydeBa y AaTOM PEYHUKY, Tj.
HasnBa 3ema’ba.

Jow jepaH KopucTaH HauMH da ce npohe Kpo3 enemeHTe peyHuKa je ga ce ynotpebu meTtosa
items () Kpo3 umnju ce pesyntat moxKe NPohur Ha UCTU HAYMH KOjUM Ce NPOoJIa3n KPo3 CBE eeMeHTe

NNCTE Naposa
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share (4 save g un p

povrsine = {"srbija": 88361,
"Hrvatska™: 56594,
"Crna Gora": 13812,
"Bosna i Hercegovina": 51197,
"Slovenija™: 208273,
"Makedonija": 25713}

for (zemlja, povrsina) in povrsine.items():

print("Naziv: "

4

", zemlja, "Povrsina: ", povrsinaﬂ
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